Seminar                                                                     abgesagt
Auf diese Stärken kannst du bauen!

Empowerment und Behinderung
Im Arbeitsalltag von JugendbetreuuerInnen nehmen die Jugendlichen mit geistiger, sozialer und psychischer Behinderung zu. Aufgrund der problematischen Verhaltensweisen in der Begleitung entwickeln wir viele Hilfsangebote, die aber oft an den Bedürfnissen der jungen Menschen vorbei gehen. Unser Handeln ist manchmal durch eine Überbewertung von Auffälligkeiten verbunden mit der Sorge, etwas zu übersehen, für das wir verantwortlich gemacht werden. Hinzu kommt noch der öffentliche Kontrolldruck. 

Was tun?

Die Empowermentbewegung steht für die Ermächtigung und Ermutigung zu einem selbständigen Leben. Sie nimmt die Stärken und die Schwächen einer Person an, und nimmt behinderte Menschen in ihren Potenzialen und Unfähigkeiten ernst und spielt die Verantwortung für die Lebensgestaltung an den/die Betroffenen zurück. 

Wir setzen uns theoretisch mit diesem Menschenbild und unseren Bildern zu Behinderung auseinander setzen. Wir werden humorvoll einen Blick über die eigenen Grenzen wagen und Kraft schöpfen. Wir werden uns mit unseren eigenen Potenzialen auseinandersetzen und uns zu konkreten Umsetzungsmöglichkeiten „ermächtigen“. 

Termin:

Do & Fr, 15. bis 16. März 2001, 9.00 bis 17.00 Uhr

Veranstaltungsort:

Institut für Freizeitpädagogik (ifp)

Albertgasse 35/II, 1080 Wien

Anmeldung: telefonisch 406 65 55, per mail www.ifp.at
Kosten: 500.-

Referent:

Mag. Thomas Schweinschwaller, Klinischer Psychologe u. Gesundheitspsychologe,

langjährige Arbeit mit verhaltensauffälligen und geistig behinderten Jugendlichen und Erwachsenen
